



联合国
经济及社会理事会



Distr.
GENERAL

E/CN.4/1985/46
8 February 1985
CHINESE
ORIGINAL: ENGLISH

人权委员会
第四十一届会议
议程项目 9

民族自决权利及其对受殖民或外国统治
或在外国占领下的民族的适用

民主柬埔寨代表团团长 1985 年 2 月 7 日
致人权委员会主席的信

我谨代表民主柬埔寨出席人权委员会第四十一届会议代表团就载于第 E/CN.4/1985/37 号文件中的 1985 年 1 月 22 日信件提出以下声明：

1. 民主柬埔寨是联合国的正式会员国。它正是以这一身份来参加本委员会的工作的。上述信件表明，越南当局玩弄花招，企图迫使国际社会接受其侵略和占领柬埔寨的既成事实。为此，它们尽力回避执行联合国要求越南军队彻底地和无条件地撤出柬埔寨，由柬埔寨人民行使其自决权利的各项有关决议。

2. 关于所谓的“柬埔寨人民共和国”，众所周知，这纯粹是河内当局为使其对民主柬埔寨的侵略合法化而臆造出来的东西。这一傀儡政权的一举一动都由河内操纵。

3. 六年来，面对民主柬埔寨联合政府领导下的全体柬埔寨人民的英勇斗争，越南占领军已陷入困境，走投无路。在国际上，越南社会主义共和国因其在该地区的扩张主义政策及其在柬埔寨、老挝和越南本国公然侵犯人权的行为而备受谴责，处境十分孤立。

4. 越南悍然违反《联合国宪章》和不结盟的各项原则，侵略民主柬埔寨，在东南亚地区犯下了危害人类的罪行，破坏国际社会为改善这些国家人民的生活质量而作出的各种努力。

为了使委员会了解当前柬埔寨人民的斗争的发展情况，在此，我荣幸地将1985年2月3日举行的民主柬埔寨联合政府内阁第五次会议结束时发表的公报附具在后。这次会议由民主柬埔寨主席诺罗敦·西哈努克亲王殿下亲任主席，总理宋双先生阁下和民主柬埔寨负责外交事务的副主席乔森潘先生阁下也出席了会议。

我谨请您作出安排，将这封信及所附公报作为人权委员会第四十一届会议的一份正式文件在议程9下予以散发。

民主柬埔寨出席人权委员会第四十一届会议代表团团长

(签字) NGO PIN

附 件

民主柬埔寨联合政府内阁公报

民主柬埔寨联合政府内阁第五次会议于1985年2月3日举行。民主柬埔寨主席诺罗敦·西哈努克亲王殿下亲自担任会议主席，民主柬埔寨联合政府总理宋双先生阁下、民主柬埔寨负责外交事务的副主席乔森潘先生阁下出席了会议。

内阁对柬埔寨军事、政治和外交等各个领域形势的有利发展表示满意。尤其是当前第七个旱季的军事形势比过去的第六个旱季要好。过去6年来，越南敌军的军事形势一直恶化，其军队士气不断低落，越南再也无法成为支持越南侵略柬埔寨的战争基地。而各抵抗力量则在柬埔寨境内处处痛击敌军。

在洞里萨河地区，我们的部队沿着河岸、深入柬埔寨内地，更有力地打击越南敌军，给它们以严重威胁。如果它们企图只是在柬埔寨内地遏制我们的抵抗力量，就肯定会在侵略柬埔寨的战争中失败。因此，它们力图集结军队，在柬埔寨西部边境袭击我们，以图阻挡我们，并达到宣传的目的。但是他们的努力将是徒劳无益的，因为他们在边境上集结军队，在柬埔寨内地的力量就相当空虚了，这就为我们的抵抗力量向东部纵深突进提供了良机。此外，越南敌军调集边境前线，进入了我们的防线，我们就可以大量杀伤他们。

内阁认为，越南人在当前旱季中对民主柬埔寨联合政府的三方采取军事上的孤注一掷，这证明联合政府军事力量日益加强，在柬埔寨国内外的政治影响日益扩大。内阁还注意到，当前敌人对民主柬埔寨联合政府武装力量和平民的残酷袭击不但没有瓦解联合政府三方的团结，而且有利于进一步加强三方以及三方与各地其他高棉爱国者之间越来越多的这种联系。

因此，内阁决心进一步加强由诺罗敦·西哈努克亲王担任民主柬埔寨主席的民主柬埔寨联合政府的团结，以期开展反对越南敌军的斗争，直至其根据联合国的有关决议完全撤出柬埔寨。

而后内阁着手审查了民主柬埔寨联合政府面临的范围广泛的各种问题。内阁一致同意采取一系列措施，以便提高对敌斗争各个方面的战斗力和效率。

内阁再次强烈谴责：

越南人分裂三方联合的企图；

越南敌军通过饥饿政策和在全国为扫清其各供给线沿线丛林向人民野蛮征税等做法对柬埔寨人民犯下的极无人道的种族灭绝罪行；

他们对泰国边境难民营平民的卑怯袭击；

他们为吞并柬埔寨而大批迁入越南移民，使柬埔寨“越南化”的卑鄙政策；

内阁再次声明，只有根据连续6年来绝大多数国家已经投票通过的联合国有关决议，越南侵略军全部撤出柬埔寨，柬埔寨的问题才能得到解决。

内阁还满意地确认，民主柬埔寨联合政府取得了国际社会越来越多的支持，这毋庸置疑地有力地证明其事业上是正义的。

内阁对各国政府谴责越南社会主义共和国武装部队最近对民主柬埔寨联合政府管理和照料下的各居民中心所犯罪行的声明表示欢迎。越南侵略者决定袭击各居民中心，证实了他们是心怀叵测地妄图最终将军事解决办法强加于高棉人民，尽管国际社会希望对柬埔寨问题实现政治解决，象每年越来越多的国家所通过的联合国关于柬埔寨问题的决议所证明的那样。

越南的行为还表明，它对自己常常申明的通过谈判求得和平解决柬埔寨问题的主张毫无诚意。同时也表明越南要实现其吞并主义者的野心困难重重：它在外交上处境孤立，国内经济严重困难，内部政治问题甚多，如此等等。

内阁呼吁国际社会继续向越南施加各种压力，以便迫使它认真寻求对柬埔寨问题的政治解决办法。

内阁对联合国秘书长哈维尔·佩雷斯·德奎利亚先生阁下不顾越南侵略者顽固拒绝接受联合国有关决议，在根据这些决议寻求和平解决高棉问题的共同努力中所起的作用表示最诚挚的赞赏。

内阁谨利用这个机会再次对全世界所有独立的爱好和平的国家支持和援助柬埔寨人民在由诺罗敦·西哈努克亲王担任民主柬埔寨主席的民主柬埔寨联合政府领导下反对越南侵略者的正义斗争表示最深切的感谢。

1985年2月3日于柬埔寨

✕ ✕ ✕ ✕ ✕